
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ
ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΤΗΣ
ΣΕΡΒΙΑΣ
Με τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Νικόλαο Σελάκοβιτς και τη συνοδεία του είχε συνάντηση στις 28
Δεκεμβρίου 2015, μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας στην Ιερά Σταυροπηγιακή Ανδρώα Μονή
Υπαπαντής Μόσχας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος.

Από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας στη συνάντηση συμμετείχαν ο Επίσκοπος Αιγκόργιεφσκ
Τύχων, Ηγούμενος της Μονής και ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας επί των διορθοδόξων υποθέσεων.

Αποτεινόμενος προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ο κ. Ν. Σελάκοβιτς τον ευχαρίστησε για τη
συνάντηση, του ευχήθηκε με αφορμή τις επικείμενες εορτές και διαβίβασε το χαιρετισμό της
Κυβερνήσεως της Σερβίας και του Πρωθυπουργού της χώρας κου. Αλεξάνδρου Βούτσιτς.

«Όπως καλώς γνωρίζετε στη χώρα μας δεν υπάρχει Εκκλησία μεγαλύτερη από την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Σερβίας ενώ η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας για όλους μας είναι κύρια δύναμη και
αρωγός», τόνισε ο κ. Ν. Σελάκοβιτς.

Αφού ευχαρίστησε τον κ. Υπουργό για τα θερμά του λόγια ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος
υπογράμμισε: «Είναι μεγάλη μου χαρά που σήμερα προσευχηθήκαμε μαζί. Ενθυμούμαι τη συνάντησή
μας στο Βελιγράδι και χαίρομαι που σήμερα Ορθόδοξοι χριστιανοί είναι μέλη της Σερβικής
Κυβερνήσεως και των Υπουργειών, διότι πολλά εξαρτώνται από τις αποφάσεις των αρχών. Εκ
μέσης καρδίας εύχομαι στους Σέρβους να τους ενδυναμώνει ο Θεός, να τους χαρίζει δύναμη
κατ΄ἄμφω και τη σύνεση να κρατήσουν την κυριαρχία της αδελφής Σερβίας».

Σύμφωνα με τον Αγιώτατο Πατριάρχη σήμερα στην Ευρώπη έχουν μείνει ελάχιστα πράγματι
κυρίαρχα κράτη, και όσες χώρες κράτησαν ἐν πολλοῖς την κυριαρχία τους δέχονται πιέσεις και
αρνητικές επιδράσεις εκ μέρους της Ευρωπαϊκής πλειοψηφίας. «Είναι η βαθιά μου πεποίθηση ότι
δεν πρέπει να προσέχουμε αυτές τις αισθήσεις, διότι η απώλεια της κυριαρχίας και ιδίως στον
ανθρωπιστικό τομέα δύναται να βλάψει ανεπανόρθωτα τη ζωή του λαού», τόνισε ο Προκαθήμενος
της Ρωσικής Εκκλησίας.

«Η Ρωσία σήμερα είναι ένα κυρίαρχο κράτος με την πλήρη σημασία της έννοιας και δι΄αυτής της
κυριαρχίας προστατεύει τον εαυτό της και τους φίλους της», επεσήμανε ο κ. Κύριλλος.

Επίσης ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας εξέφρασε την ανησυχία για τις εξελίξεις στο
Μαυροβούνιο, το οποίο ευρίσκεται στα πρόθυρα της εντάξεώς του στο ΝΑΤΟ. «Ανησυχούμε
έντοντα για όσα συμβαίνουν σήμερα στο Μαυροβούνιο και βλέπουμε την αντίδραση του λαού κατά
του σχεδίου εντάξεως στο ΝΑΤΟ και το πως καταστέλλονται όλες αυτές οι διαδηλώσεις».

Κατά τη διάρκεια της συζητήσεως τονίσθηκε ότι οι εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών έχουν επανειλημμένως υποβάλει αίτημα στην Κυβέρνηση της Ρωσίας για να
προστατεύσει τους χριστιανούς της Μέσης Ανατολής. Κατά τον κ. Κύριλλο αυτά τα αιτήματα είχαν
σπουδαία σημασία. «Ευελπιστούμε ότι μετά τη λήψη των εχθροπραξιών στην Συρία οι χριστιανοί θα



επανέλθουν στις εστίες τους και όχι μόνο οι χριστιανοί», είπε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Περαίνων ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ευχήθηκε στο Σερβικό λαό να έχει πρόοδο, να
μείνει σταθερός στην πίστη και να κρατήσει την κυριαρχία της χώρας του.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49894/
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